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ИСТОРИЯ «Как щит создал Грецию»  
 

№  Ответы (образец и описание ответа) и критерии оценивания 

1 
1 балл – выбран ответ 2 (колесничие), другие ответы не выбраны. 

0 баллов – в других случаях. 

2 

2 балла – в ответе указаны два изменения:  

- появление второй рукояти; 

- увеличение размеров.  

Пример: 1) появилась вторая рукоять, 2) круглый щит стал шире.  
 

1 балл – в ответе верно указано только на одно из этих изменений второе не указано, указано 

неверно, неясно. 

Пример: 1) щит стал больше 2) щиты стали прикрывать краями друг друга (в обоих примерах 

речь идет о размере). 
 

0 баллов – в других случаях.  

3 
1 балл – выбран ответ 3 (В Греции стало складываться народовластие), другие ответы не выбраны. 

0 баллов – в других случаях. 

4 

2 балла – в ответе указано на то, что люди среднего достатка могли купить панцирь и щит и 

составляли главную силу греческого войска – тяжеловооруженную пехоту.     

Пример: Они были главными в войске. 
 

1 балл – в ответе указано только на то, что люди среднего достатка могли купить панцирь и 

щит/вооружение. 

Пример: Иметь деньги на тяжелое вооружение.  
 

0 баллов – в других случаях. 

Пример: Потому что у них были деньги. 

5 

 

1 балл – дан ответ: 
Утверждение Факт Мнение 

Новая конструкция греческого щита связана с изменением устройства 

греческого общества.  
 V 

С новыми щитами вместо рассыпного боя древние греки стали использовать 

сплочённый строй. 
V  

Греческое войско состояло из боевых колесниц, всадников и пехоты. V  

0 баллов – в других случаях. 

6 

2 балла – выбран ответ «На двух рисунках», указано верное объяснение для каждого рисунка:  

- на рисунке 1 изображен щит с двумя рукоятями; 

- на рисунке 2 показано, как щиты стеной закрывают строй.  

Пример: На двух рисунках. На рис. 1 у щита 2 рукояти, на рис. 2 сплочённый строй. 
 

1 балл – выбран ответ «Только на рисунке 1» или «Только на рисунке 2» и дано верное объяснение 

для выбранного рисунка; 

ИЛИ выбран ответ «На двух рисунках», но верно приведено обоснование только для одного 

рисунка. 

0 баллов – в других случаях. 

7 

1 балл – в ответе указано на то, щит защищает не только самого воина, но и тех, кто рядом с ним 

в строю / даже без одного щита нарушается строй, он становится уязвим для ударов противника.  

Пример: Краями щитов солдаты прикрывали друг друга.  
 

0 баллов – в других случаях. 

Пример: Возможно, щит был символом сплоченности.  

 


